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ELŐFIZETÉSI ÁB
Egész évre 6 frt. 
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt ÖO kr

Bérmentetlenlevelek csak 
ismert kezektől fogadtat

nak el

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áta 20 kr.

A nyílttérién minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon#)

HIBDETÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör
zettel ellátott hirdetmé
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén" 
nyomdájába küldendők.

A homonnai mümetszészeti
iskola.

Ezen iskola ez ideig csak keservesen ten
gődött, a számára kezdetben biztosított támoga
tási összeget kimaradása folytán kénytelen volt 
munkájával kereset után látni, mi mellett a ta
nulók sokat nem tanultak. Már azon czéltévesz- 
tett iránya, hogy a tanulok művészekké kiké- 
peztessenek, lehetetlenné tette, hogy ezen iskola 
tulajdonképeni czéljának: az iskola eredményeit 
a népre nézve hasznossá tenni megfeleljen, de 
még inkább nehezítette e körülményt az iskola
ínséges volta. .

Ezen tarthatatlan állapotok folytán a m. kir. ke
reskedelemügyi ministerium, a kassai kereskedelmi 
kamarai, a zemplénmegyei házi iparegyletet, Ho- 
monna városát és Siegmeth Károly vasúti fel
ügyelő urat f. hó 23-ikára Homonnára tanács
kozásra hivta össze, mely alkalommal az iskola 
újjászervezése lett elhatározva.

Az iskola ezentúl a kereskedelmi ministe
rium és a kereskedelmi kamara járulékai, vala
mint Homonna városa által átengedendő alkal
mas helyiségek és a fűtésre szükséges tűzifa in
gyen adományozása által fog fenntartatm. A fel
ügyeletet egy bizottság fogja gyakorolni, me y 
következő urakból áll: a kereskedelmi ministerium 
részéről Ujfalussy Mihály főszolgabíró és Siegmeth 
Károly vasúti felügyelő; a kereskedelmi , amara 
részéről Dercsényi Kálmán közjegyző es Kar- 
páthy Gusztáv polgári iskola igazgató; Homonna 
városa részéröl Lukovits Géza es dr. Papay
István. „

Az iskola két főczélt fog szem előtt tar
tani- 1) képesített növendékeket 3—4 evlg 
tanfolyamon át ezen müiparra előkészítem. Meg 
pedig taníttatni fog: a rajzolás, mintázás es m 
szészet, különös tekintettel a muasztalosok es 
müesztergályosok ismereteire; úgy, og 
vendékek az iskolából való kilépés után kepe 
sitve lesznek életfenntartásukat ezen tanulmányai
által nyerhetni. . f • ar ter-2) Czélja leend ezen iskolának a faipar
jesztését a népnél előmozdítani es leginkább b° ok, 
pipák, faszelenczék, tányérok fakanalak stb. 
szitése által a czélt szem előtt tartam.

Ez utóbbiak elsajátítására tanítványok ro- 
videbb ideig tartó tanfolyamra fognak kfvete j 
másrészt pedig tanítok a szünidők alatt tartand 
egy havi tanfolyamra behívatni.

Mintagyüjteménynyel és a szükséges szer
számokkal felszerelve, ezen tanítók azután a fa
lusi iskolákban a mümetszészetet tovább taní
tani fogják. , . ,

A szükséglet ily egyszerű fafaragvanyokban
és fakészitményekben rendkívülinek mondható 
és Magyarországban ezen fadus országban ily 
czikkekben bevitel létezik kivitel helyett. Hihe
tetlen és mégis való!

A legnagyobb hiba itt abban rejlik, hogy 
a termelő és fogyasztó közt minden közvetítés 
hiányzott ez ideig.

Ezen közvetítést egy alakítandó társulat 
vehetné czélba, mely csekély, körülbelül 1000 
frtnyi befektetési tőkével az elkészített darabokat 
megvásárolni, rendelményeket tenni, raktárakat 
létesíteni és a czikkeket nagyfogyasztóknak el
adni lenne hivatva. , , ... ,

Nagy tőkeösszeg kjoczkáztatasarol itt szó
sem lehet, annál kevésbbé. miután csekély rész
összegekre számíthatni, i .. , ,

Ez irányban legközelebb a szükséges ez 
deményezés meg fog indíttatni, mire nézve alol- 
irott a kívánt felvilágosításokat szívesen megadja.

! Sieginctb Károly.

—L
A szinnai körorvosi állomás.

Dr. Chyzer Kornél, Zemplénmegye derék fő
orvosa egy memorandumot nyújtott be a közigaz
gatási bizottságnak a járásorvosi és körorvosi in
tézmény tárgyában, tárgyilagos érvekkel be vitatva
mindkettőnek szükséges voltát.

A közegészségügy e lankadatlan harezosa, lei
nek áldásos múltja annyi könyüt törült, küzd itt 
is a legnemesebb czélért a szenvedő emberiség
nevében. , /

A szegény, anyagilag tönkre ment nép mar
elviselhetlenné vált terhein könnyíteni óhajt, de 
szomorú elhagyatottságát végső ugyfogyottsagat 
kellő világlatba helyezve, a járasorvosok mellett 
körorvosi állomásait is megtartani esetleg betöl
teni sürgeti, oly képen megoldva a proDlemat 
hocry ezek államiakká tétessenek, s ezáltal a teher 
aránylagosan megosztassék, minek folytan kivolnanak 
kerülve azon viszszás furcsa helyzetek is, a midőn 
a kör a doctor választásról hallani sem akar, mi 
az uralkodó pauperismusnak s az innen természe
tesen kifolyó halált megvető közönynek tulajdo-
mthato. m_ndent éber szemmel megfigyelő főorvos

ur is emlékiratában tesz említést már előfordult 
ilyen esetekről, legújabban pedig a szinnai kor
orvos megválasztására népképviselők egyaltalaban 
menni nem akartak, avval indokolva vonakodásu
kat hogy nekik pénzre igen, de orvosra szüksé
gük nincsen, de még az életre sem, melyet csoda, 
hogy az adóvégrehajtók megkímélnek meg. gy 
tehát a megejtett választáson csakis az orvos ki
áltó szükségét belátó lelkészek s kotelessegszeru- 
leg a bírák pecsétjeikkel jelentek meg.

Mi sem óhajtandóbb tehát, minthogy a pusz
tuló haza mély sebeinek egyikét képező elhanya
golt közegészségügy sürgős érdekében a kormány 
tegyen valamit, vegye kezébe a gyeplőszarat, fizesse 
a körorvosokat Ö.

A szinnai körorvosi állomás, mely ijesztő 
jövedelem hiánya miatt éveken átt volt üresedés- 
ben a közegészségügy nagy kárára s Honnan az 
időközökben megválasztott orvosok egymásután 
elpályáztak, hála a lelkes emberbarát foorvos fa
radságainak, betöltetett.

A kerület végpontjaira 10—12 mfdnyi távol
ról Ungvár- vagy Homonnáról 3 napi időközzel 
lehetett orvost hozatni, lehet gondolni milyen ko t- 
séggel. Most ettől mentve lettünk, de meddig. 

Ez a jövő gondterhes kérdése.
Eo-y értelmes, jeles orvos, minő a szinnai, 

ki bárhol képes magának tisztességes életfentartást 
bistositani, 700 frtnyi fixum fizetésből meg nem 
élhet ott, hol óriási teendők mellett igen csekély, 
számba sem vehető mellékkeresete van s melyet 
a legjobb esetben 100 írtra lehet tenni. Mar most 
családos ember a kor igényeihez mérten 800 írtból
megélhet ?

Hogy tehát az orvos ur megmaradjon a ke
rületnek, létföltétel, hogy járásorvossá is kinevez- 
tessék ez a conditio, sine qua non. S hogy meny
nyire nem incompatibilis e kettő egymással, az em
lékirat szerzője eclatanter kimutatta. Ily fele kér
vényt ugyan kikosarazott a belügyminiszter, de 
minthogy hazánkban nem lesz unicum a szirmai 
körorvos una járásorvos, szeretjük hinni és remeim, 
hogy a kényszerhelyzetnek bölcsen engedve, a 
többi kivétel mellett ez is megfér.

A közóhaj nem indokolatlanul forgeirozza e 
fontos kérdés mielőbbi megoldását, a szinnai kör 
érzi és tudja, mert a közelmúlt sajnos tapasztalatai 
nagyon is meggyőzték arról, hogy csak akkor 
lehet és lesz körorvosa, ha az egyszersmind jaras- 
orvos is lesz. Már pedig mi a felföld lakói is csak

TÁP
A szeszes italokról.

__ Élet- és lélektani tajz. —
Dr. Weiszberg Zsigmondiéi.

z élvszerek, mint italok közül nevezetesen 
a szesztartalmuak azok, me y sa^.

YY' désük és használatuknál fogva, _
egyes néposztályokra, de eg -nt

^ lomra nézve is; nem anny'™ u is
lélektani befolyással és fontossággal bírnak. T^y 
valamint a kulturnépek társadalmat három
tályra szoktuk felosztam, úgy megfelelő ,t 
három nemre oszlik, ugymin ’ a sf)[-
kanemüekre^ melyek kozulj eif;gadott
a közép es a paiinxa Hncrv éoo az
és elismert itala — em ezen osztály
>arisztokrat,cus« borral kezd) • , t#rténik;
iránti vonzalomból v & % ^folyásnál fogva,
hanem azon el nem v népek szellemimelylyel a bor évszázadok óta a nép ^
életére bir és valószínű eg legrégibb ital,Hogy azonban korra nezve is^ kgrtg^ ^
kiki tudja, kinek i ju tartoztak és kinek a
ó-testamentom ^"tén sitomlós élmények
en a°Tnge kor és romlatlan erkölcsiség épu-

lésére __ egész terjedelmökben, t. i. a szőlő vesz-
szők ültetésétől kezdve egészen az azok terme
kéből készített italnak élvezete folytán eredt nem
beli közösség korlátlan alkalmazásáig, olvasmá
nyul jutottak! Ezen h ó d i t ó tulajdonai a bor 
évezredek hosszú során át még mai napig sem 
vesztette el - és ,bor és szerelem* mint köl
csönös ok és okozat szerepel az egesz emberiség 
történelmében. De különben is ha azon népekét 
tekintjük, kik bortermelő vidékekén laknak, lehe
tetlen ama felsőbbséget fel nem ismernünk mely-
lvel a bort nem ismerő vidékek lakói felett szel 
lemi tekintetben bírnak. Görög- és Olaszország 
klassikusai, Francziaország és hazánk lantosai nem 
egy sarkigazságot, nem egy lyrai gyöngyöt: kö
szönhetnek a bor hatásának. Ez ókból szellemi 
munkával foglalkozóknak, vagyis az u. n. otthon
ülőknek, könnyű bornemek élvezete nagyon is 
ajánlható. Súlyos betegségek lefolyása után üdü
lőknek, rendszerint nehéz bornemeket, mint zson- 
mtókat, szoktunk nyújtani; sokat jarok-kelok el
lenben, e tekintetben a közép utón haladnak a
kgj óbban, m^t ugy hatására nézve hátrább
áll a sör. A sör mai napság (még hazánkban is) 
a közép, vagyis polgári osztály legkedveltebb 
itala —Pés hatása az ivókat is jellemzi. Mert ami 
nem ,aristocrata« és nem »nép« (mindkettő a 
szó szoros értelmében) már külsejénél fogva is 
könnyen felismerhető. Ugyanis a higgadt, komoly 
gondolkodásmod, a lassú, nehézkes a
megfontoló cselekvés és abbanhagyas: mind meg

felelő tulajdonai az u. n. nyárspolgarnak — es 
következményei a sör izgató, de nem hevítő ; 
részegítő, de nem lelkesítő; bénító es nem felvil
lanyozó; szellembutitó, de nem éienklto ; aitato, 
de nem ébresztő; vérsüritő, de nem higgaszto ; 
hizlaló, de nem fogyasztó hatásának; — teljesen 
kielégítő, ha »Was ist dér Deutschen Vaterland , 
de korántsem, ha a »Szózat« vagy a ^Marseil
laise^ eléneklése forog szőnyegen. — A nemet 
»Gründlichkeit* és az angol » higgadtság* nem 
csekély részben a sör szüleménye.

Elterjedésére es hasznalatara nezve bár első, 
de minden más tekintetben utolsó helyen áll a 
pálinka. A pálinka az alsó munkás-osztály, vagyis 
az u. n. nép, mindennapi ébresztője, vagy tálán 
helyesebben - éltetőjel Ha Liebignek igaza van, 
ho°y a szappan fogyasztása valamely nép mű
veltségének legbiztosabb fokmérője; — akkor két
séget lem szenved, hogy a pálinkafogyasztás va
lamely nép munkásságának és munkaképességének 
is legbiztosabb fokmérője. Csakhogy vajmi keve
sen vannak, kik a pálinka élettani hatását ismer
nék és akik tudnák, hogy a fogyasztott * pálinka 
mennyisége — legyen bármilyen munkáról szó — 
a munkaképességgel nem egyenes, de fordított 
viszonyban áll! Mert, hogy valamely munkának 
teljesítésére bizonyos munkaerő szükségeltetik, 
bizonyítgatni fölösleges. Munkaerő alatt • pedig 
azon erőt értjük, mely minket bizonyos munka 
elvégzésére képesít és melyet oly módon nyerünk, 
ha a szervezetbe tápszereket vezetünk, illetőleg 
táplálkozunk. Kérdés tehát: tápszer-e a pálinka



úgy féltjük életünket s még nkább egészségünket, 
mint más boldogabb emberek, tehat igén) eljü 
az orvost is, mint a nevezett kincsek hivatott őrét.

K. M.

Felvidékről.
Udva (F. Zemplén) okt. 30. 1882.

Homonnán. felvidékünk e kies városkájában 
e hó 26 án országos vásár tartatott. Sok vo t az 
eladni való tárgy; felette nagy számban hajtatott 
össze az eladásra szánt marha. Mindenki akart 
szabadulni ha utolsó darab marhájától is, egyrészt 
mivel a folytonos esőzések miatt a takarmány 
egészben elveszvén, nem tarthatja azt; másreszt 
mert pénzre okvetlenül szüksége van, és másból 
jelenleg nem teremthet a szegény ember; pedig 
az adóját okvetlenül kelletik fizetnie, mivel 
csak vásárig van a terminus. — De a fö czél, mi 
mi miatt kész volt az utolsójától is megválni, az, 
hogy pénzt szerezhessen az Amerikába való úti
költségek fedezésére. Nem banja, ha csak a felet 
kapja is meg keservesen felnevelt marhájának, 
nagy bajjal összeszedett életnemüjének, hiszen 
gondolja magában — a veszteséget majt busásán 
kárpótolja Amerika. Nekie úti költségre IOO írtra 
van szüksége, s hogy ezen összeget megszerezze, 
eladja potom áron marháját, birtokát, termeset 
stb. s a zsidó olyan jó, hogy azt tőle készpénz
fizetés mellett megveszi. . ,

A kinek pedig nincs eladni valója, kap pénzt 
az uzsorástól 5O-°/0 akár mennyit, o maga kínaija 
meg vele, megjegyzendő, hogy addig mig vissza 
nem küldi a kölcsön vett tőkét, használja földbir
tokát ingyen. , ,

Nagy pangás mutatkozott a vásáron nem
volt ára semminek, egyedül a férfi ruha szabók
nak volt jó gcscháftjök. Mindenik sátor tömve 
volt paraszt kuntschaftokkal, vásárolkán e ruhá
kat, melyben Amerikában utazni fognak. Megal- 
tam e sátrák előtt s távolról sokáig elnéztem őket. 
Láttam ott 60 éves öreget 15 — 16 éves fiatal 
fiukat. Láttam a boldogságot és örömet kisugar- 
zani arczán akkor, a midőn a kék ruhát magára 
öltötte. Talán boldogabb sohasem volt. mint éppen 
ebben a pillanatban.

Vidékünkön már ezelőtt is ugyan de külö
nösen e napokban nagy lett a kivándorlási kedv. 
Népünk egészen el van bóditva, rajong Amerika 
után. Gazdag és szegény, öreg és fi 1 atal férfiak és 
nők egyaránt készülnek. Nem gondol már többe 
a szántás-vetésre, elhanyagol mindent, s csak 
alig várja a pillanatot melyben elhagyhassa hazá
ját, kedves övéit, mindenét, — el talán örökre. 
Minden nap — mint látom seregestül tódulnak 
az indóházakhoz: — ma mennek ezek, holnap, — 
későbben a többiek készülnek. Maholnap csak 
azon vesszük magunkat észre, hogy magunkban 
maradtunk, s ha ez igy folytatódik igen könnyen 
megtörténhetik ez is. Eddig csak a férfiak, most 
már a nők is (leányok) szedik a sátorfát, mert 
mint mondják a legények elmentek - - itt nincs 
kilátás a férjhez menetelre. A cseléd felmondotta 
urának a szolgálatot, minek is szolgálna ö 30 
frtért, a midőn, Amerikában százakat kereshet.

'A zsidó ágensek önhasznuk végett is — 
csoda dolgokat mesélnek nékik azon tejjel es méz
zel folyó országról a rövid idő alatt történhető 
meggazdagodásukról stb. és mivel könnyű dolog 
lévén Katót tánezra vinni, ha magának is kedve 
van — beszédjüknek meg is van kellő hatása, 
mivel jelenleg már oda jutottunk hogy népünk 
közül már csak az maradt hon, a ki semmi mó
don útra való pénzt nem szerezhet magának.

Eddigelé mennyire-annyira tartózkodottabak

, ,.1. féltek menni, mivel a hatóság némi
voltak, - íeiteK azonban
akadályokat gördített utjok ele, nem i
már ez is elmaradván, nem tartanak
S/nek senkitől, egészen ^nS eléb,

Bizony .gén szomorú jovonek m. ^
igaz ugyan a tapasztalás mutatja 8^ ha

nem tuuou az ekeszarvat, hogy fold-
jébffvalami hasznot lathasson Már ™ ^"jolog 
a teendő ennek meggátlására Elcsépelt dolog az 
már Sokat tanácskoztak e felett, módokat keres 
tek ' de a melyek eredményhez eddigele nem 
zettek. Egészenme gakadályozni a kimenetéit nem 
lehet hisz ez mint tapasztaltuk czelh - 
vezetne. Szerény nézetem szerént azonban megts
jonak latnam ha a m gy ál®al — mintmit; vagy a koz.gazgatasi közegek alt
a/t előbb tette — nemi nehezsegeKet gm 
utjok elé, mely talán mégis eredményezhetne az
hogy ezen ügy egy egeszen ragadós beteg gg 
ne váljék; vagy valami módot talalna ki a , 
hogy népünk itthon is különösen a teli időben 
valami kereseti forráshoz juthasson, mer 
mert különben »Videant consules. ^ Ellílre.

i az a megtartandó tiszai nagy gyűlésén a
társulatok küldöttei által pártoltasseK

2.) az átirat kézbesítésére kővetkező tagok
ból álló küldöttség bízatott meg: Kun Pál, Frá
ter Sándor és Szabó Zsigmond.

\ ) a központi nagygyűlésén, ezen elvek
, , j'lilére felkérettek: br. Sennyey Pál, Maj-ervenyesitesere iei Práter Sándorláth György 6 excellent.a.k es Fráter Sándor.

Különfélék.

Társulati ügyek.
Az okt. hó 30 ikán tartott bodrogközi tisza- 

szabályozó közgyűlés nagyon érdekes eszmecserek 
után, azon felette fontos határozatot hozta, hogy a 
Tiszaszabalyozás államosítását kell nemcsak mű
szaki, de pénzügyi és adminisratív részleteiben 
is követelni. Az elvek, melyeken egy szervezeti 
törvényjavaslat felépülhetne, ellentétben a minisz
térium által véleményezés vegeit kozlott torv.
javaslattal e következők. , . , ,

1 szőr Amennyiben a szabalyozasi munka
iatok állami magas érdekeket érintenek, ered
ményes létesítésük által az állam nemcsak erkölcsi, 
de anyagi haszonosztalékot is nyerend; míg visz- 
szont hiányos kezelésük által jelentékeny karokat 
szenved, s végeredményeiben a kivándorlásra ve
zet: kimondatik, hogy az állam e munkaiatok 
terheiben, mint érdekelt fél, az igazsagossag merve 
szerint osztozik, de csak ott, hol azt a maga 
nosok ereje meg nem bírja s az állam magasb 
érdekei a szabályozást követelik. _ /z

2-szor. A Tiszaszabályozási czélok jovore 
való biztosítása szempontjából, a Tiszavölgyi tár
sulat egységes vezetése kimondatik s a művele
teknek állam általi végrehajtása elhatároztatok. ^ 

3.szór. E czélból egy központi végrehajtó 
bizottság alakittatik, egy műszaki, jogügyi, pénz
ügyi tanácsosból s egy igazgatóból, melynek tag
jait a közlekedési miniszter nevezi ki, amely 
bizottság a végrehajtást eszközli.

4- szer. Ezen végrehajtó bizottságnak a lisza- 
szabályozó társulatok érdekeltjeiből egy vélemé
nyező és ellenőrző testület rendeltetik melle,
.Tiszai tanács® czim alatt.

5- szőr. Ezen központi szervezetnek megte- 
lelőleg rendezendők a már letezo s meg alak u 
landó vagy csoportosítandó társulatok.

Elhatározta továbbá e következőket:
1.) hogy azon kinyomatott »Vélemény es 

jelentés* mely ezen elvek indokolásául a köz
gyűlés számára kinyomatott, az összes szabályozó 
társulatokkal io-io példányban azon, a társu
latokhoz intézendő átirat kapcsában megküldessek,

vagy nem ? Hogy nem tápszer, hanem cs.ak elv
szer (mint a kávé es thea), az élettan már reg 
bebizonyította. Azonban minő felfogassal találko
zunk a pálinka felül a közéletben ? A közéletben, 
kivált a munkás-osztály között kivétel nélkül, 
azon téveszme uralkodik, hogy pálinka hasz
nálatánál a tápszerek fölvétele — tehát a tulaj- 
donképeni táplálkozás — el is maradhat és hogy 
a tápszerekre fordítandó pénz, sokkal czélszerüb- 
ben alkalmazható pálinka bevásárlására, mely — 
úgymond — nemcsak erőkifejtésre hevít, de egyút
tal legjobban képesít!! Ámde misem ártalma
sabb a munkás-osztályra nézve mint ezen tév
eszme elfogadása; azért a pálinka, izgató lag hat
ván a gyomor nyákhártyájára, a szervezetbe be
vezetett tápszerek felhasználását, illetőleg az emész
tést, nemhogy lassítaná, de ellenkezőleg a kelletén 
túl gyorsítja; már pedig minden végzendő munka 
annál lassabban folyik, minél kevesebb a mun
kaerő kifejtésére a szervezetbe bevezetett készlet, 
vagyis tápszer. Azon munkás tehát, ki tápszerek 
árán pálinkával él és ezen eljárásától még e 
vező eredményt vár, hasonló csalódásban van, 
mint ama zsugori, ki minden szükséglété meg
vonásától élete meghosszabbítására következtet. 
Mindkettő ferde eljárása által csak sajat nyomo
rát segíti elő — és a munkásnál munkásság he
lyébe tunyaság, munkaképesség helyett ennek 
ellenkezője áll be. Már pedig lélektani es nem- 
zetgazdászati tekintetből régóta ismeretes es elvi-

tázhatlan tény, hogy semmi sem károsabb ha 
tásu, mint a pálinka megszokása, annak t a p- 
szerkénti élvezete; — nem különben, 
hogy hol »csapszék* vagy .korcsma* nem iete- 
zik oly helyütt jólét és béke honol, ott a^ rend
őrség ismeretlen tényező ; ellenben, hol szegénység 
és zavargások uralkodnak, ott korcsmáról csak 
egyes számban beszélni, hiábavaló ámítás. Meit 
nem háború és ennek mikénti lefolyása, nem 
vallásossági közöny vagy hiány, sem nem vegre 
korunk materialistikus jellege _— a papság sze
rint — valódi okai a nép elfajulásának, minden 
jó és szép iránti közönyösségének, törvény és 
erkölcsiség elleni kihágásának: hanem a korcsmák 
napról-napra nagyobb szaporodása, a szeszes ita
lok élvezetének fokozodo mertektelensege! S da
czára annak, hogy a nép elfajulásának okait is
merjük, mégsem igyekszünk minden lehető módon 
a pálinka mérgező hatását csökkenteni és a leg
nagyobb bajtól megóvni! Ellenkezőleg; - ami a 
természet három országából csak felhasználható, 
hogy érzéseinket sikerrel kábítsa, ama tivornyá
kon belül vagy kívül bizton feltalálható ; daczára 
annak, hogy ha valamire a földön, bizonyára a 
korcsmára rá illik Dante (a pokolra vonatkozó) 
ama hires felirata: „Lasciate ogni speranza.”

(Hagyjátok a reményt künn, kik ide be 
léptek !)

(A városi képviselő-testület) közelebb tar
tott gyűlésében elhatároztatott, hogy a teljes 
felépüléséhez immár közel álló színházban a szín
padi szerkezet elkészítése Galo Györgynek a 
budapesti népszínház főgépészenek adassek ki; 
nevezett fögépész a tervezetet be is nyújtotta, 
mely a képviselő-testület teljes megelegedesevel 
találkozott, több fontos okok szólván a benyújtott 
terv czélszerüsége mellett; különösen pedig az, 
hogy a Galó ur által tett felszámítás nem túlzott 
s igy nincs meg az az ok, mely szokszor ha
tárt szab a czélszerüség és a csinosság rovasara; 
továbbá az épület belsejének határozott szín
házi kinézést kölcsönöz a Galó ur áltál felállí
tandó színpad s igy kétségtelen, hogy a jobb 
hírnevű színigazgatók is szívesebben fognak kö
zeledni, de sőt a színház bérbeadásánál is nagyobb 
anyagi jövedelemre lehet majd számítani Galo 
ur az épitést melynek előirányzata körülbelül 
1200 frt a közel napokban megkezdi. A szín
padi készletek festését pedig Király József jónevü
festőnk fogja felvállalni.

V(Halottak estéje.) Városunk közönségé ez 
icfen is szent kegyelettel zarándokolt azon pará
nyi kis halmokhoz, melyek alatt szeretteinek 
porladozó hamvai nyugosznak. Szomorú hely a 
temető, de sivárságában mégis van valami, mely 
megnyugtat. A holtak csöndes birodalma az, 
hol az élet megannyi ellentétei végkép elsimul
nak. Ott nincs rangkülömbség; szegény és gaz
dag, ur és szolga hamvai egy és ugyanazon 
törvények szerint porladnak el. Az aranytól csil
logó koporsóba helyezett testnek nincs előnye 
a ^gyalulatlan deszkába zárt porhüvely fölött. 
Ott elnémul az önző szenvedély s megszűnik az 
öröm. Ellenség s jó barát egyenlő joggal foglalja 
el a gyepes ha^ok között kijelölt négyszög 
ölnyi helyét, hol a porszemekből alkotott test 
összeolvad a nagy természettel.. • Ezer és ezer 
gyertyafény árasztá szét ragyogó fényét; ezer es 
ezer köny hullott a gyászos kis sirhantok virág- 
koszorúira, bizonyságául annak, hogy a szeretet, 
mely az emberi szív legbecsesebb kincse, a 
sírban sem hagy el bennünket. Azonban a ke
gyelet e szent ünnepén is meg kellett botrán- 
koznunk egynémelyek viseletén, kiket a léha kí
váncsiság nagy számmal hozott a temető-kertbe, 
hogy bámulják a gyertyalángok csillogó játékát 
s kaczagva járjanak a sirók között. Jövőre jó 
lesz, ha a rendőrség is elnéz oda s igyekezni 
fog közrehatni azon komolyság fentartásán, me
lyet a kegyelet ez alkalommal mindenkitől egy
aránt megkövetel.

(Tudva levő dolog,) hogy közelébb a pénz
ügyminiszter által azon javaslat adatott be az 
01 szággyüléshez, hogy a nemrégiben szóba jött 
lakbér fölemelésben csak a központi államhiva
talnokok segéd és kezelő személyzete részesittes- 
sék, mig a vidéki hivatalnokok erre vonatkozó 
igényei mellőztessenek. Ezen javaslat kifolyásául 
az egész országban mozgalom indult meg a vi
déki államhivatalnokok segéd és kezelő személy
zete közt. A felhívást a kellő lépések megtéte
lére a kaposvári törvényszék személyzete tette 
meg, a kellő lépések pedig abból állanak, hogy 
minden megyebeli országos képviselők kereses
senek fel odahatni, hogy ama javaslat keresztül 
ne menjen, sőt a vidéki államhivatalnokok érde
kében egy ellen javaslat adassák be. Minden
esetre méltányos dolog volna, hogy a fővárosi 
államhivatalnokokkal szemben — kiknek fizeté
sük a viszonyokhoz visszásán mérten most is 
tetemesen nagyobb a vidékiek ne mellöztes - 
senek egészen. Ezt tartja a magyar államhiva
talnokok jogait s érdekeit védő .Magyar tiszt
viselőd czimü lap is tulajdonképen ez volt az, 
melytől az eszme közvetlenül kikerült.

(A járványos betegségek) folyvást dühönge 
nek városunkban, kivált a 2—3 éves gyermekek 
közt. így közelébb Osváth Ferencz kir. törvény- 
széki jegyző 2 éves fiacskáját ragadta el a vör- 
heny. Általában, halljuk, hogy a közel napokpan 
35-40 esetben lépett fel a járvány s többeknél 
szomorú kimenetele volt.

(A megyénk) felvidéki járásaiban garázdál
kodó rablók kézrekeritésére és pedig Marincsák 
János fejére 200, a többi czinkostársai fejére pe 
dig 50—50 frt jutalmat tűzött ki a belügyminisz
térium. A rablók garázdálkodásairól a homonnai 
kerület szolgabirája terjedelmes jelentést tett a 
megyei alispánhoz, mely jelentés a rablóbanda 
brutalitásainak hü képét adja.

(Meghívás.) A zemplénmegyei tanitó-egye- 
sület sátoralja-ujhelyi járásköre őszi közgyűlését 
e f. év deczember 4-én S.-a.-Ujhelyben a ref.
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iskolában tartandja. A gyűlés kezdődik délelőtt 
io órakor. Tárgyak: i. A gyűlés megnyitása. 2. 
Gyakorlati tanítások. Tanítani fognak Kárpáti 
Péter magyarnyelvtanból a népiskola II. osztályá
ban és Plesa Ferencz az irvaolvasásból az I. osz
tályban. 3. A gyakorlati tanítások megbirálása.
4 Az ismétlő iskolák mikénti szervezetéről érte
kezik Vágó Gyula. 5. A múlt ülés jegyzőköny
vének felolvasása. 6. A pénztári számadás meg
vizsgálása. 7, Az eltávozott tisztviselők helyett 
uj választás. Kéretnek a körnek tisztelt tagjai s 
a tanügynek barátai, hogy becses megjelenésök- 
kel gyűlésünket szerencséltessék. Kapitány János, 
körelnök.

(Idegen házalók) és kéregetőktől csakúgy 
hemzseg a város, akik aztán mellékfoglalatosságul 
a lopás mesterségében is gyakorolják magukat.
A közelebbi napokban, d. e. 9 óra tájon Du- 
dinszky Elek adófelügy elő ségi hivatalnoktól, mig 
aludt, arany remontoir óráját tolvajlotta el va
lami hasonló species. Intelem ez arra: hogy elő- 
vio-yázok legyünk, de a rendőrség is talpon le
gyen s a gyanúsaknak látszó idegeneket kisérje 
éber figyelemmel.

(Az árvíz által) károsult tyroliak javára a 
városi képviselő testület 10 frtot szavazott meg, 
melynek kifizetésére a pénztárnok utasittatott; a 
tanácsosok által pedig a városban gyűjtések 
eszközöltetnek.

(Weinberger Janka k. a.) ki hat éven át 
Phiiadelfiában s utóbb Londonban a nőnevelés 
terén működött, közelébb szülőföldjére Ujhelybe 
visszaérkezett. A t. kisasszony gazdag ismere 
tekkel tért meg s hisszük, hogy mihamarabb 
tért is fog nyerni azoknak érvényesítésére. A 
közönséget érdekelni fogja, ha jelezzük, hogy a 
t. kisasszony a festészet azon ágában is kimű
velte magát, melyet cromo-fotografiának nevez
nek. Ez a fényképek művészi színezése, miáltal 
azok nemcsak életet, de tartósságot is nyernek. 
Különösen sok előnye van e művészetnek a régi 
és elmosódott fényképeknél, melyek elvesztve 
élességüket, többé nem reprodukálhatok, mig 
a színezés mesteri alkalmazása által elevenségüket 
teljesen visszanyerik. Ez ügyben az érdeklődő 
közönségnek Klein Jenő derék fényképészünk 
körülményes felvilágosítást nyújt.

(Keller Andor) kereskedésébe — mint sze
mélyesen is alkalmunk volt meggyőződni - a 
női és férfi világot érdeklő s az idényhez mert 
különféle újdonságok érkeztek, melyek megte
kintését ajánljuk olvasóinknak.

(Kir.-Helmeczen) Timár igazgató 7—8 (?) 
tagból álló színtársulata — mint hírlik — koze- 
lébb fejezte be az előadásokat s nem minden 
anyagi haszon nélkül; mert az ilyen kisebb va
rosokban, a melyekben ritkán van alkalom szó 
rakozásra, jól esik valami a nemzeti művelődés 
oltáráról, ha még oly apró adagokban osztatik 
is az, mint a Timár kicsi színtársulata oszthatta.

(Nyilvános köszönet.) Tekintetes Földesy 
József gálszécsi ügyvéd ur s iskolalátogató a. gö 
rög kath. népiskolába járó szegény sorsú növen
dékeket magyar tankönyvekkel ellátván, e nemes 
tettét midőn utánozandó példaként nyilvanossagra 
hozom, egyúttal a hazai népnevelési ügy neveben 
a lelkes adományozónak forró köszönetemet nyi - 
vánitom. Gálszécs, 1881. okt. 31. Ihnatko Emil, 
h. iskola-igazgató.

(Nyilvános köszönet.) A zemplenmegyei ta
nító-egyesület Homonna—Varannó - Nagy-Mihaly 
Szinna- és Sztropkó járások körének tagjai ne
vében hálás köszönetét mondok Varanno mv. 
értelmiségének azon felette szives és ven eg 
szerető fogadtatásért, melyben a nevezett kor 
tagjait Varannón októberhó 26-án tartott gyű
lésük alkalmával részesítették. Köszönetét mon
dok különösen Füzesséry György foszolgabiro, 
Pereszlényi István főbíró és mindazon uraknak, 
kik bármely módon közreműködtek, hogy e ta
nítói értekezlet oly fényesen sikerüljön. Homonna 
1882. októberhó 31-én. Kárpáti Gusztáv kon
elnök _____

CSARNOK.

Zemplénibe ásványvizei.
(Folytatás.)

Brusnyicza.
Az itten!, eddig sehol le nem irt források

a községtől félórányira, dél felé Pn Pl>‘asnP ^ 
Pod Dzvonialku nevű erdőben, a kerülő akto 
mintegy 5 P=rcznyire, a patak jobb pártjából
fakadnak.

A két forrás 30 lépésnyire van egymástól, 
mindkettő kicsiny, jelentéktelen, csekély k,folyású 
vizök tiszta, színtelen, Íztelen s erősen hydrot- 
hion szagu, a források fenekere sötét, barnás^ 
fekete s a k,folyásnál feheres csapadekot rakvmr
le. Hómérsékók augusztus 5;en + 21 C le eg
nél az alsó + lo° C, a felső + íz" C volt. Az 
erdő a forrásokkal gróf Hadik-Barkóczy-fele tu-
lajdon.

Csabalócz- Sterkócz.
A fennebbi név alatt egy községgé alakított 

falvak még közös tagositatlan erdejében, Csaba- 
lócztól háromnegyed, Sterkócztól negyed órá
nyira, utóbbival szemben dél felé, Sztavlyenecz 
nevű magas hegy mély árkának balpartján fakad 
a csak nehány évvel ezelőtt fölfedezett, most 
kővel kirakott forráska, melynek vize tiszta, szín
telen, édes, kénkön szagu. Hömérséke október 
13-án délután + H'5 C levegőnél + 9.40 C volt.
A forrás alja fehér csapadékkal fedett. A csaba- 
lócziak (lelkészük nem lévén otthon) nem tudtak 
hozzá utasitani és sterkóczi pásztorgyerekek nél
kül, kik hozzá vezettek, alig láttam volna meg.
E forrás az irodalomban sehol sincs említve.

Alsó- Csebinye.
A községtől nyugotra, félórányira a Ho- 

monna-Olyka felé vezető hegyi utón, Sverzsava 
nevű erdő szélén, a patak balpartján fakad az 
emberemlékezet óta a községi lakosok által is
mert. de egészen elhanyagolt, jelentéktelen kis 
forrás, melyet csakis úgy vizsgálhattam meg, 
hogy az előtt való napon kitisztittattam.

Kifolyása csekély. Vize tiszta, édes, hyd 
rothion szagu. Hömérséke okt. 14 én reggel 
4- 90 C levegőnél + io° C volt.

Gercsely.
A Velejtétöl Terebes felé vezető országúton 

levő úgynevezett ugró korcsmától, most gőzma
lomtól 5 percznyi távolságra a Helmecz nevezetű 
patak jobb partján, réten fakad az úgynevezett 
soványkut, fába foglalt, de kifolyás nélküli, na
gyon elhanyagolt, piszkos, sós forrás. Vizének 
színe zöld a benne levő sok moszattol, szaga 
nincs, ize gyengén sós, olyforma mint a m1 a- 
lyii. Hömérséke augusztus i-en delben + 28 v 
foknyi levegőnél +18, mi nyilván a nap hévé
nek köszönhető.

Kis- és Nagy-Géres.
A géresi forrást Linzbauer (122. 1.) és Hárdtl 

(m. 1.) tévesen Kis-Géresbe helyezik, holott az 
a nagy géresi határban volt. Linzbauer még tu
lajdonosát is megnevezi, Hemzey Imrét, kinek 
nevét sem ismerik a kis-géresiek; de volt Nagy- 
Géresben Héczey Imre, kinek birtoka s vele együtt 
az általa marhaitatás végett ásatott kút, melynek 
vize állítólag sós, kesernyés volt, Kolonay birto
kába jutott. A kút 10 percznyire a faluhoz, del 
nyugotra fekszik, kővel volt kirakva, két .ol 
mély s 3 láb széles s vize állítólag hashajtó 
tulajdonsággal birt, de miután az asszonyok ke
nyérsütésre is használták, nem valószínű, hogy 
keserű vizet szolgáltatott volna, a minőnek Linz
bauer és Hárdtl mondják.

Tagosítás után a kút szántóföldek köze jut
ván. a btrtok bérlője behányatta, nehogy a vízre 
járók neki szántóföldjén kárt okozzanak. Most 
viz nincs benne. A kút körül levő szántóföld 
foltonkint szikes.

(Folyt, köv.)

1) hoöv a megállapított kikiáltási ár 541 frt ’
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is elfognak adatni;
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arnak 

IOo/ vaevis 34 frt 10 krt készpénzben vagy ovadékképes pa
pírban" bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni.

4) a vevő köteles a vetelart három egyenlő részletben, 
és pedig az első Vs részt az árverés jogerőre emelkedésétől 
számítandó 15 nap alatt, a második ‘/3 reszt ugyanazon nap
tól számítandó két hó alatt, az utolsó Vs reszt ugyanazon naptó 
számítandó három hó alatt, minden egyes vetelan részlet után 
az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen 
kir. törvényszékhez intézendő két példány es két ^eten szer
kesztendő letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó mint
letét hivatalnál lefizetni; , . ,

-) hogv jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órak ala“ 
ezen kir törvényszék telekkönyvi hivatalanal, valamint Miha

,fÍ -h- telekkönyvi
hatóságnak ,882 évi ok,óbe,hó .J.^artoU^sél^^

kir. tvszéki elnök.
Lórik,

h. kir. tvszéki jegyző.

T. K. 2349/1882. sz.

Árverési hirdetmény.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

részérói közhírré tétntik, hogy a központi ipartarsulati hitel- 
intézet végrehajtatónak Sárossy József tarczali lakos vegre aj- 
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtató részére 
megítélt 200 frt tőke követelésnek s ettől 1881. évi aprnhó 
29-ik napjától járó 8% kamatoknak 16 frt 72 kr. perbeli 5 m 
to kr, végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 9 r 
65 krban felmerült költségeknek kielégítése végett a végrehaj
tási árverés a tarczali 527. sz. tjkben 655. hr. 40 frtra> 
1293. hr. 18 frt 50 kr., — 1461. hr. 11 frt 25 kr., — i8b2 
hr. 99 frtra, - 2315 hr. 15 frtra, — 4046. hr. 360 frtra 
és 43:8. hr. sz. 4 frtra becsült ingatlan felerészére elrendel
tetvén, annak megtartására határidőül 1882. évi deczem er 1 
XI. napjának d. e. 9 órája Tarczal városházához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 547 frt 75 kr,
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán eg} 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is elfognak adatni ;
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arnak 

10% vagyis 57 frt 77 kr. készpénzben vagy ovadékképes pa
pírban a kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első részt az árverés napjától számítandó 8 nap alatt, a 
második részt ugyanazon naptol számítandó 30 nap alatt a 
harmadik részt ugyanazon naptol számítandó 60 nap alatt, 
minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számí
tandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. jbirósághoz intézendő 
két példány és két felzeten szerkesztendő letéti kérvény mel
lett a tokaji kir. adó mint letéti hivatalnál lefizetni,,

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. járásbíróság tkönyvi hivatalánál, valamint Tarczal 
község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Tokajban 1882. szeptemberhó 24-ik napján.

J Sill Henrik
kir. aljbirö.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

B O ETJTH E L E M S B.
Főmunkatárs: FARKAS BüRiALAN.

vh. 285.
1882.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX . t. ez. 

102. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a király- 
helmeczi kir. járásbíróság 790/82. számú végzésé altul Ka
mara Sándor végrehajtató javára Semsey Sándor es tarsa 
elten 270 frt tőke, ennek 1876. év deczemberhó io-ik nap
jától számítandó 8°/0 kamatai és eddig összesen 35 frt 40 kr. 
nerköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1300 frtra becsült 3 par okor 
és két fekete kocsi lóból álló ingóságok nyilvános arveres
utján eladatnak. , ,

Mely árverésnek az 1099/1882. számú kiküldést ren
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szinyer községben 
leendő eszközlésére 1882-ik év novemberhó 30-ik napjanak 
délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozók ezeníel oly megjegyzéssel hivatnak meg : hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 
I07. §.a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsaron alul is

eladatni^fognak.^rezendS ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez. 107. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi-

ZCtend Kelt Kir.-Helmecz, 1882. évi októberhó 29-én.
Evva Károly

kir. bírósági végrehajtó.

T. K. 5583. szám.
1882.
Árverési hirdetmény-

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mi it telekkönyvi ható
ság részéről közhirré tétetik, hogy a magas kincstár ve|reaal. 
taténak, Balogh István örökhagyó végrehajtást szenvedői ette 
végrehajtási ügyében, a végrehajtató részere megítélt 138 frt 
2tgkr tőkekövetelésnek, s ettől 1882 évi januarhó i-ső nap- 
iátófiáró 6o/0 kamatoknak, 6 frt 95 k- végrehajtási mar meg- 
állapitott, valamint jelenlegi a hirdetési díjjal g> frt 67 krban , 
felmerült költségeknek kielégítése végett a vegrehajtasi arveres HÍ V- tjkvben Balogh István ö,ökhag,« 
nául felvett 341 frt becsértékü 27 hr. sz. a. belhely, s 4»/b
ő i számú ház és 2H. hr. sz. alatti Tagoni szántóföldre el- 
rendeltetvén, annak megtartására határidőu1 1883 évi janu^rh 
9-ik napjának d. e. 9 órája mihályu községe hazahoz kitu
“tett Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek;

HOFF JÁNOS

malátakivonata
és egészségi sörének

köszönik ezrek és ezrek életüket. Csodá
latos gyógyhatással bir HoíT János maláta 
kivonata és egészségi-söre gyötrő köhö
gés bélhurut, rekedtség, nátha, mell gyo
mor és gégebántalmak, gyengeség, vér- 

szegénység s aszkórban.
Hofi János cs. kir. udvari szállító, bizottsági tanácsos 
a koronás arany érdemkereszt és lovagrend tulajdonosa 
mint a Hoff Janos-féle malata-kivonat.

FELTALÁL!----------
egyedüli készítője és Európa valamennyi herczegeinek
szállítójaBécsben.Gyár: Grabenhof,BraunerstrasseNo.
2. Iroda és gyári raktár: Graben Braunerstrasse 8.

Legmagasabb nyilatkozatok.
I. Vilmos német császár: Ön „ kitűnő maláta-kivonata. * 
Ferencz József osztr. császár: „Örömmel tüntetem ki 
önt.'* A szász király: „kitűnő gyógyhatása az anya- 
királynőnél.* A dán király: „gyógyereje csalhatlan.* A 
mecklenburg-schwerini nagyherczeg: „teljes elismerésem*

<3-37-© eleza-t é s.
Tisztelt uram! El nem mulasztha

tom az alkalmat, annak kijelentésére: 
hogy nőin gyengeségi és köhögési bajá
ban ön maiáta-sörének félévi haszná
lata a legkitűnőbb eredményű volt. Nőm 
évek óta ősszel és tavasszal, daczára a 
gyógy tárakból felhasznált rengeteg or
vosságnak — a legkinzóbb köhögéstől 
gyötörtetett, mig ön maláta-sörének 
használata által attól teljesen megsza
badult s most régi erejét visszanyerve, 
egészségnek örvend. Jelen bizonylatom- H 
hoz azon megjegyzést csatolom, hogy én H 
aki kétkedtem, a maláta-sör sikerében, M 
most hiszek benne. Kérek ön maláta- 
söréből ismét 58 üveget.

S.-a.-Ejhely, 14 máj. 1881. tisztelettel
Gross Róbert,

a m. ék. vasút főfelügyelője

Figyelmeztetés.
Minden maláta készítmény a feltalálónak és

első előállítójának
Hoff Jánosnak , mellképével mint védjegygyei van 
ellátva ovál alakban alatta teljes névaláírása. A hol 
ezen jel hiányzik, jele, hogy a készítmény hamis és 
visszautasítandó.

® forinton alól semmisem küldetik.
Főraktár Zemplénmegyére: Kormos 

Árminnál S.-a.-TJjhelyben. Továbbá Pintér Fe- 
I rencz gyógyszerész, Kormos Ármin és Szentgyörgyi 

Vilmos uraknál S.-a.-Ujhelyben s Marmorstein S.-nél
N.-Mihályban. 1—20



TK. 2408. szám.
1882.

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbíróság mint 

részéről közhírré tétetik, hogy a tál yai kisde , . ^ szen. 
hajtatónak Gyurkovits László tállyai lakos ' * megitélt
védő elleni végrehajtási ügyében, ^egrc -Ul iauuárhó
28 frt 24'/, kr. tőke követelésnek s ettől 18,5- 1™
i-ső napjától járó 8<>/0 kamatoknak 10 ír ^ 9 f ^
kr. végrehajtási má- megállapított valamint J k é *reha;.

S5S 22
annak mngtartasara határidőn - ,, i-ítiizptettnapjánák délelőtti ,0 órája Tilly, yard* harahot ki.«=«=u.
'J Mi,ól is a, érdekle,tek arrat erlesmelaek•

*,} *. - 

,érési h=li™4P7rvaer“rS:"L ‘„rílak6,1 kikiil.ási árnak 

,0 -- -át készpénzben vagy ovadékképes papírban banatpen - 

képen részletben és pedig
az első? az árveres jogerőre emelkedése napjató^zami andó
,5 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól

| nap alatt, a harmadikat ^ «apját<íl

alatt, minden egyes xétela - kir. járásbirosághoz
számi,aadó 6% kamatokkal együtt kesztcnd5 lcté,i kér-
intézendő ké, példány « lctéthlv,tal„ál lefizetn,;

-^ M §— —tí s
patainál valamint Tillya köz-

sége elöljáróságánál niegtekintheto ^ mint tkönyvi hatósag- 
Kelt a szerencsi kir. jarasDiru»»t, 

nál 1882. évi szeptemberhó 26. napjan. pápay,
kir. aljárásbiró.

TK. 2409. s-ám.
1882. Árverési hirdetmény.

............ ... telekkönyvi• kir iárásbiróság mint telekkönyvi hatóság 
A szerencsi kir járásbíróság _ ^ k végrehajtato-

részéről közhírre teteti ’ °Sy >. lakos végrehajtást szen
nák Nagy Lajosné szűk Dobzsa t y ehajtató részére meg
vedd elleni végrehaj asi ug> ’ . 1881. évi márcziushó 12.
Ítélt 88 frt tőke követe lesnek s ettől^881. ^ ^ __
napjától járó 8% kamatokna7 f j j t jelenlegi 7 frt 65 
kr. végrehajtás, mar megállapító! valam J b ehajtási
krba„ felmerült költségeknek kielégítés^ jege^ ^
árverés a tallyai 1/68. ».• Jkvben i gy J „ ^ ^
Zsuzsanna tálajdonaul felvett 775-» /7°-

vi/iirViseVévi deczemberhó ,2-ik napjának délután, 3 oraj, 

«"** ^ “tl^Í^zzal értesít,e,nek:

■) *a3) hogy a fent me go ^ elfognak adatni.
árverési határnapon nj ^ , kikiáltási árnak
10„, -átvagy készpénzben vagy óvadék képes paprrban banat-
pén'z" képene;6kMtdeT.1‘vMW; jtgyeniö részletben és pedig

« elsőt az árverés ££^"*2i"nap 

alatt, a masodika g>, számítandó 90 nap alatt minden
aharm;^iUG^re"aPjL számítandó ««y. 

egyes vete . iárásbirósághoz intézendő két
példán “s kéffelzeten szerkesztendő letéti kérvény mellett a
Fi.,;; k-ir adó mint letéthivatalnál lefizetni,

3 ) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy-
v 'nyitott árverési feltételek a hivatalos orak alatt

ezen*'kfr.Iárásbiróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Tally,

vatalnál 1882. évi szeptemberhó 26. napjan.
Tóth Pápay,

kir. aljárásbiró.

teljes yégeladas.
If- 0T gyári áréi alól -m 'VB

1882. évi deczemberhó 31-ig teljesen végeladóm
qaVa ffS Á 1 ÁlISl-.

könyv, papír- és hanéJeéy kereskedése. S -a.-Ujhely, a doh
fötözsde szomszédságában.

A véseladásra kerülő czikkek között:
3s:a,zá,öso33.3rl és VLjéTri a3éaa.ő.é3s:©:maJc

alkalmas gyönyörű tárgyak vannak.

eladás.
Ezennel közhírré tétetik miszerint Nl.-lzsé- 

pen Juhászné féle birtokon özvegy Vajnewics 
Lászlóné által több rendbeli ingóságok, neveze
tesen :

Király-Helmeczen Elek János urnái

800 darab 6 abroncsos 
f§^~ nj hordó *^|

van eladó; venni szándékozók ké- 
4_4 retnek hozzá fordulni.

eszközök
vetögép, számos ökrök, lovak, marhák, széna, 
tavaszi őszi szalma, pelyva, fog árverés utján a 
legtöbbet Ígérőnek eladatni e hó 22-én d. e. 10
órakor.

r ■■

bakói cserópkályháktól
ez idén is s legnagyobb választásra berendezett

főraktárt
tartván, van szerencsém azokat, a nagyérdemű közönségnek ajánlani.

\Mm*u ©p^!
vasüzlet Eperjesen.

Képes árjegyzék kívánatra bér ment ve. 9—9

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén" gyorssatóján.


